

## НОВОСТИ ГИМНАЗИИ

### Информационно-филологический марафон

В Мензелинске прошел Республиканский информационно-филологический марафон учащихся. В категории "Татарский язык как родной язык обучения" первое место заняла ученица 9а класса Зиязова Миляуша. Также первое место в категории "Татарский язык как неродной язык обучения" - ученица 10а класса Шамукаева Эльвина. Второе место в категории "Информатика" занял ученик 9б класса Латипов Айрат. Обладателем третьего места в категории "Русский язык" стала ученица 8а класса Валиева Регина. Подготовили победителей и призеров Тимергалиева Э.В., Кадирова А.Р., Галиева И.Т.



В ЭТОМ  
ВЫПУСКЕ:

День матери 2

Самый главный человек 3

Декада начальных классов 4

Мамин день 4

### Муниципальный этап Всероссийских предметных олимпиад



Всероссийская олимпиада школьников

В ноябре стартовал муниципальный этап Всероссийских предметных олимпиад школьников. Команда нашей гимназии достойно начала представлять нашу школу. На ноябрь месяц гимназисты заняли 59 призовых мест: 12 победителей и 47 призеров, что по сравнению с прошлым годом на 6 мест больше. Команда гимназистов по экологии принесла 9 призовых мест, по математике – 11, истории – 4, английскому языку – 12, биологии – 10, физике – 5, русскому языку – 5.

Лучшие результаты показали Фахертдинова Айгуль, Зиязова Миляуша, Аглиуллина Язиля, Шайгарданова Регина, у которых по 4-5 призовых мест.

### Республиканский театральный фестиваль-конкурс "Сайяр"



В Набережных Челнах прошел зональный этап Республиканского театрального фестиваль-конкурса «Сайяр», который проводился редакциями журналов «Салават Күпере», «Сәхнә». Наш театральный коллектив «Балкыш» участвовал на этом этапе конкурса.

### Двойной успех

Команды учащихся нашей гимназии (руководитель Шайхутдинов Д.Г.) заняли первые места на районных соревнованиях по баскетболу КЭС-баскет. Поздравляем наших спортсменов и желаем им удачи в следующих соревнованиях!





## ДЕНЬ МАТЕРИ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ МАТЕРЕЙ

*Мама — первое слово,  
Главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила,  
Мир подарила мне и тебе.*

Празднование Дня матери имеет многовековую историю. В России этот день празднуется в последнее воскресенье ноября. Из поколения в поколение для любого человека мама – важнейший человек в его жизни. Став мамой, женщина находит в себе только лучшие качества: любовь, заботу и доброту. Вероятно, для любого самым дорогим человеком является мама. Как много ласки и заботы в этом слове! Каждая мама пытается сделать своего ребенка самым счастливым.



## ПРИТЧА «СЕРДЦЕ МАТЕРИ»



...Роми родился в хорошей семье и, окруженный любовью и заботой родителей, вырос умным, красивым и добрым юношей. Встретилась на пути Роми прекрасная Виола - стройная голубоглазая блондинка. Редкая красота девушки пленила сердце юноши, и молодые люди полюбили друг друга. Виоле нравилось внимание парня, и она с благосклонностью приняла его любовную страсть.

И тем больше росла тревога матери, наблюдавшей за безрассудной влюбленностью сына. Ее сердце предчувствовало беду... Но не смела она встать на пути желаний родного создания.

Однажды вернулся Роми после свидания с Виолой печальнее смерти. Екнуло сердце матери, встретившей его у порога:

- Что случилось, сынок?

Искренний с матерью с детства, юноша не утаил своих переживаний.

- Для меня нет на свете никого добрее и милее тебя, мама. Такой же я представляю себе и Виолу. Ее взглядом смотрит на меня небо, ее голосом журчат родники. Но Виола не верит моим чувствам. В доказательство моей любви она требует принести к ее ногам сердце матери - твоё сердце. Но разве любовь нуждается в таких жертвах, мама?

С минуту молчала мать, собираясь с чувствами. Сердце ее, полное любви к сыну, забилось чаще. С нежной улыбкой она ответила сыну:

- Сынок, человек познает жизнь благодаря любви. Все живое проникнуто ею. Но дорога любви полна опасностей. Не ошибся ли ты в своем выборе, сын? Не ослепила ли блистательная Виола твой разум? Как женщина и будущая мать, она не может не знать, что сердце матери изначально бьется в ее ребенке? Если Виола искренне любит тебя, она поймет и ответит взаимностью на твою любовь. Надо верить и уметь ждать.

Но время не смягчило непреклон-

ность Виолы, словно ядовитая змея укрылась под красивой личиной и питала ее ненасытную злобу.

День ото дня сох юноша на глазах у матери. Он замкнулся в себе. Невыносимо больно было матери видеть его увядание. И боль нарастала от сознания бессилия помочь сыну, облегчить его страдания. Мать не могла смириться с безысходностью, отнимавшей у нее дитя. В одно утро она сказала сыну:

- Возьми мое сердце и отнеси своей возлюбленной!

С этими словами она вырвала из груди свое сердце и протянула сыну. И понес юноша в своих дрожащих руках сердце матери. От безмерного волнения у него подкосились ноги, и он упал, ударившись оземь.

- Не больно ли тебе, сынок? Не ушибся ли ты? - послышался голос матери.

Холодная печаль сковала душу осиротевшего юноши. И осознал он, какую непоправимую ошибку совершил, польстившись на красивую любовь и позволив себя обмануть. Нет на свете ничего превыше, священнее материнской любви.



### Самый главный человек

Мама... Первое слово, произнесенное ребенком... Простое слово, состоящее из четырех букв... А сколько смысла в этом слове, сколько нежности, доверия, тепла и любви!

Чем живет человек? Любовью. Любовью к маме, людям, верой в будущее, надеждой на лучшее. Любовь - это основа и смысл жизни. Детство начинается с любви к маме. Это чувство свято! От любви к маме рождается все самое прекрасное на свете: добро, счастье, радость, стремление помочь к другому человеку, любовь к родным, близким. Мамины глаза, мамины руки, ее улыбка, ласковые слова, ее колыбельные песни и сказки на ночь - это первое представление ребенка о мире, о Родине.

Мама - самый близкий и дорогой человек. Что бы ни случилось, мама



всегда будет рядом, защитит, поймет и простит. Для матери ее ребенок навсегда останется ребенком, о котором она всегда будет беспокоиться и заботиться. Между матерью и ребенком существует невидимая связь, между ними протянуты тонкие невидимые нити. Благодаря этой связи мама всегда чувствует, что происходит с ее ребенком, предчувствует приближающуюся беду, и каждое потрясение в душе ее ребенка болью отдается в ее сердце, а каждая удача ощущается ею как радостное событие собственной жизни.

В исламе и христианстве, в других религиях уважение к матери и ценности материнства неразделимы.

В Коране говорится: «И мы завещали человеку быть добрым к своим родителям, и заботиться о них, особенно о матери, ибо мать носит его в своей утробе, и ее слабость увеличивается по мере того, как растет ребенок».

Однажды мужчина обратился к Пророку Мухаммеду с просьбой

взять его в военный поход. Посланник Аллаха спросил, есть ли у него мать, и когда тот ответил утвердительно, сказал: «Оставайся с ней, ибо рай находится под ногами матери».

Только представим себе всю глубину сказанных слов! Мать и дитя, вззирающие друг на друга с любовью и благодарностью, крошечные ладошки в заботливой маминой руке, тепло и ласка ее голоса... Мать всегда останется матерью и в радостные, и в тяжелые времена.

Мама - самый близкий человек.

Она готова всегда нас понять и простить... Мамы никогда не посоветуют своему ребенку плохого. Только нередко мы обижаем ее, грубим, расстраиваем. Нам кажется, что родители нас не понимают. Действительно, интересы и взгляды молодых

людей и их родителей различны. Иногда это приводит к конфликтам. Эта извечная проблема «отцов и детей». Но никогда не нужно забывать, что из любой ситуации есть выход. Главное - понять друг друга и простить, чтобы впоследствии не жалеть о случившемся. Я очень люблю свою маму. Она самая добрая, самая ласковая, самая красивая, самая любящая!

На земле нет ничего более святого и бескорыстного, чем любовь матери. Будем ценить наших матерей, как призывал Максим Горький, «Восславим женщину-Мать, чья любовь не знает преград». На земле нет ничего священнее имени Матери. Мать дает ребенку не только жизнь: детям она отдает свое сердце и свою любовь. Как мы относимся к маме, к родным, так и к нам будут относиться наши дети. И сколько бы нам ни было лет, нам всегда нужна мама, ее ласка, ее взгляд. И чем больше наша любовь к маме, тем радостнее, светлее будет ее и наша жизнь.

Фахертдинова Айгуль, 96

### Мама...

Моя мама - самый дорогой человек для меня. Я её очень люблю. Люблю не за что-то, а просто так, просто за то, что она у меня есть. Я очень горжусь и дорожу своей мамой. Ближе неё у меня никого нет. Мою маму зовут Лейсан. Она красивая. Люблю мамину улыбку и большие зелёные глаза, которые сверкают озорными огоньками, задорный смех и её руки, заботливые, тёплые, дорогие мне две ладошки.



Моя мама очень добрая, хорошо ладит с людьми, все её уважают и любят. Она умеет поддержать в трудную минуту и согреть своей теплотой, когда иногда мне бывает грустно и горько. Мама заботится о нас с братиком и с сестрой с самого рождения, дарит нам свою доброту, заботу, нежность и материнскую любовь. Я очень благодарна маме за всё, что она делает. Хочу, чтобы моя мама никогда не огорчалась, всегда была радостной и весёлой, а её глаза светились, как два солнышка. Хочу, чтобы улыбка её чаще радовала меня и окружающих людей. Хочу пожелать моей маме счастья, здоровья и всего того, чего бы ей хотелось, но ещё не сбылось. Пусть сбудутся все её мечты. Ведь не только нам, детям, нужна любовь, внимание и забота - маме они нужны тоже.

Я буду стараться радовать маму каждый день своей учёбой, хорошим поведением и всегда буду помогать ей.

Авзалова Айгуль, 7а

## Декада начальных классов

В ноябре прошла Декада начальных классов. Были проведены открытые уроки, интеллектуальные игры и конкурсы, выпущены стенгазеты. Можно с уверенностью сказать, что Декада прошла в атмосфере творчества и сотрудничества. Учащиеся показали хорошие знания по предметам, умение применять знания в разных ситуациях, взаимовыручку и неординарное решение трудных вопросов.



## Мамин день

День матери—это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Учащиеся нашей гимназии также сказали слова благодарности своим мамам на праздниках, посвященных Дню матери. Предлагаем вашему вниманию фоторепортаж.



## КЛЮЧ...

Ноябрь, 2016 год

**Главный редактор:**  
Хайруллина Ч.А.  
**Технический редактор:**  
Кадилова А.Р.

**Редактор:**  
Фажертдинова А.М.  
**Корреспонденты:**  
Акмалова Л.И.  
Фатхуллина Э.И.  
**Дизайнер:**  
Галимова Л.Т.  
**Верстальщики:**  
Гилемов А.Г.  
Латыпов Т.И.

**Корректор:** Валиева Р.М.  
**Фотограф:** Каримов И.И.

**Адрес:** РТ, Муслимовский район,  
с.Муслимово, ул.Кооперативная, 170а  
**Телефон:** 8(5556) 2-36-06  
**E-mail:** [kliuch.gimnazia@yandex.ru](mailto:kliuch.gimnazia@yandex.ru)  
**Сайт:** <https://edu.tatar.ru/muslum/muslumgym>